
Észrevételek a MAFE főtitkári beszámolójához 

Tárgy: A MAFE 2022-ben végzett tevékenysége, nevezetesen az alábbi két statisztika és a deklaráció 

 

 



 

A fenti kijelentések zöme (hatalomhoz való ragaszkodás, nacionalista, antiszolidáris, elnyomó 

rendszer, stb.) a sárdobáló politikai csatározások fegyvertárából származik. Ám a MAFE nem illetékes 

ilyen politikai kérdésekben. A MAFE a feltalálók érdekeit kell, hogy képviselje, azok politikai nézeteitől 

teljesen függetlenül. 

A fenti, tudomány és technológiai fejlődés ellenességre vonatkozó állításnak ellentmondanak a 

tények. Például az alábbi, Tudományos és Innovációs Park minapi átadása. 

 

https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/11/a-gazdasagnak-es-a-hallgatoknak-is-uj-teret-nyit-a-

szechenyi-istvan-egyetem-gyori-tudomanyos-es-innovacios-parkja-x 
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Az idézett statisztikák könnyen félreértelmezhetők, mert egy korszak problémáinak gyökerei 20-30 
évvel korábbi időszakra vezethetők vissza. Olyan ez, mint az oktatás: a hibák 10-20 évvel később 
válnak láthatóvá. Az oktatás pedig idővel mindenre kihat, még a találmányok színvonalára és persze 
darabszámára is. 

Nem tartom igaznak, hogy a feltalálói aktivitás szerény volta kizárólag az Orbán-kormány felelőssége 
lenne. Ez javarészt az előző évtizedek szomorú öröksége. A rendszerváltás előtti és utáni privatizáció 
leépítette a magyar ipart; ezzel nem csupán munkahelyek szűntek meg, hanem az innovációt igénylő 
feladatok is. A feltalálók nem jutottak feladatokhoz, és így egy új generáció sem nőhetett fel. 

Néhány évvel ezelőtt Palkovics László miniszter kezdte forszírozni, hogy az egyetemek és az ipar 
jobban, hatékonyabban működjön együtt, mert ez az innováció szempontjából nélkülözhetetlen. 
Ennek intézményi keretei is kiépülőben vannak. Egy kormány ennél többet aligha tehet. Arra sem 
adhat parancsot, hogy feltalálj. 
 

Nem láttam még egy sokoldalú, korrekt elemzést arról, hogy mitől függ a találmányok száma. Arról 
meg végképp nem, hogy a találmányok értéke miként alakul, hogyan mérhető. Az azonban biztos, 
hogy egy értékes találmány többet ér száz értéktelennél. 

 
A MAFE-nek nem bűnbakot kell keresni, hanem azt kellene kiderítenie, hogy valójában miért esett 
vissza a találmányok száma, hogyan mérhető, hogyan vehető figyelembe a találmányok értéke. És 
milyen környezet ösztönzi az innovációs tevékenységet, milyen javaslatokat tehetünk a döntéshozók 
asztalára. Mindezt persze türelemmel és diplomatikusan. Erőnket inkább szövetségesek keresésére 
kellene koncentrálni, ezzel is elősegítve a találmányok megszületését és hasznosulását. 

Felelősnek érzem magam abban, hogy a fenti két politikai töltetű és így félreértelmezhető statisztika, 
továbbá a politikai deklaráció a Közgyűlés és a nyilvánosság elé került, mert a valóság téves vagy 
hamis magyarázata nem szolgálja a MAFE és a tagság érdekeit. Vétóznom kellett volna. 

A fentiek miatt a MAFE elnöki tisztségéről a mai nappal lemondok. 

Budapest, 2023. december 6. 

 

Dr. Zoltán István 


